
 
Kleine Anfrage 
Gerhard Bärsch (AfD), Volker Richter (AfD), Robert Lambrou (AfD),  
Sandra Weegels (AfD), Anna Nguyen (AfD), Arno Enners (AfD) und 
Dimitri Schulz (AfD) vom 11. November 2025 
Änderungen des Geschlechtseintrags nach dem Selbstbestimmungsgesetz (SBGG)  
und  
Antwort  
Minister des Innern, für Sicherheit und Heimatschutz 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit dem Minister der Justiz und für den 
Rechtsstaat wie folgt: 
 
 
Frage 1  Wie viele Menschen haben in Hessen seit Inkrafttreten des Gesetzes über die Selbstbestimmung in 

Bezug auf den Geschlechtseintrag (SBGG) ihren Geschlechtseintrag ändern lassen?  
 Bitte aufschlüsseln nach Gesamtzahl und Landkreisen/kreisfreien Städten. 
 
Frage 2  Wie viele Menschen haben in Hessen seit Inkrafttreten des Gesetzes über die Selbstbestimmung in 

Bezug auf den Geschlechtseintrag (SBGG) ihren Geschlechtseintrag ändern lassen?  
 Bitte aufschlüsseln nach: von weiblich zu männlich, von männlich zu weiblich, von weiblich zu 

divers, von männlich zu divers, von weiblich zu ohne Geschlechtseintrag, von männlich zu ohne 
Geschlechtseintrag. 

  
Frage 3  Bei wie vielen Menschen im Lebensalter von der Geburt bis zum noch nicht vollendeten 14. Le-

bensjahr wurde der Geschlechtseintrag seit Inkrafttreten des Gesetzes über die Selbstbestimmung 
in Bezug auf den Geschlechtseintrag (SBGG) geändert?  

 Bitte aufschlüsseln nach: von weiblich zu männlich, von männlich zu weiblich, von weiblich zu 
divers, von männlich zu divers, von weiblich zu ohne Geschlechtseintrag, von männlich zu ohne 
Geschlechtseintrag.  

 
Frage 4  In wie vielen Fällen mussten Familiengerichte nach § 3 Abs. 1 Gesetz über die Selbstbestimmung 

in Bezug auf den Geschlechtseintrag (SBGG) die Zustimmung der Eltern ersetzen, weil diese der 
Änderung des Geschlechtseintrags nicht zustimmten?  

 Bitte aufschlüsseln nach: von weiblich zu männlich, von männlich zu weiblich, von weiblich zu 
divers, von männlich zu divers, von weiblich zu ohne Geschlechtseintrag, von männlich zu ohne 
Geschlechtseintrag.  

 
Frage 5  Bei wie vielen Menschen im Lebensalter von Vollendung des 14. Lebensjahres bis zum noch nicht 

vollendeten 18. Lebensjahr wurde der Geschlechtseintrag seit Inkrafttreten des Gesetzes über die 
Selbstbestimmung in Bezug auf den Geschlechtseintrag (SBGG) geändert?  

 Bitte aufschlüsseln nach: von weiblich zu männlich, von männlich zu weiblich, von weiblich zu 
divers, von männlich zu divers, von weiblich zu ohne Geschlechtseintrag, von männlich zu ohne 
Geschlechtseintrag. 

  
Frage 6  Bei wie vielen Menschen im Alter von über 18 und unter 25 Jahren wurde der Geschlechtseintrag 

seit Inkrafttreten des Gesetzes über die Selbstbestimmung in Bezug auf den Geschlechtseintrag 
(SBGG) geändert?  

 Bitte aufschlüsseln nach: von weiblich zu männlich, von männlich zu weiblich, von weiblich zu 
divers, von männlich zu divers, von weiblich zu ohne Geschlechtseintrag, von männlich zu ohne 
Geschlechtseintrag.  

 
Die Fragen 1 bis 6 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.  
Das Statistische Bundesamt weist für Hessen folgende Angaben für das Jahr 2024 aus: 
- männlich zu weiblich: 276 
- weiblich zu männlich: 399 
- sonstige (alle Vorher-Nachher-Kombinationen außer die Vorstehenden): 194. 
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Ergänzend wird auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage Drucksache 21/2680 verwiesen.  
Darüber hinaus liegen der Landesregierung zu den konkreten Fragestellungen keine statistischen  
Daten vor.  
 
 
Wiesbaden, 8. Dezember 2025  

Prof. Dr. Roman Poseck 
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